Quin és I’ocea més petit del mon?

a.- Uocea Artic.
b.- L'ocea Antartic.
c.- U'ocea Atlantic.

a.- L’ocea Artic.
Amb una superficie de 14 100 000 km?, és el meés petit
dels oceans del planeta.
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On hi ha la profunditat maxima a I’ocea Artic?

a.- A l'abisme Litke.
b.- A la fossa de les Marianes.
c.- A la fossa de Kermadec.

a.- L’ocea Artic arriba a la seva profunditat maxima a
’abisme Litke, una de les vint fosses més profundes
del mon.
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Com son els dies d’estiu al pol Nord?

a.- Tot esta a les fosques durant la major part del dia.

b.- La meitat del dia brilla el sol i l’altra meitat s’esta
a les fosques.

c.- La llum del sol brilla durant la major part del dia.

c.- Els estius al pol Nord es caracteritzen per la
llum del dia continua, temps humit i boiros i moltes
nevades i ciclons febles amb pluja i neu.
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Quin d’aquests animals nomes el trobaries al pol
Nord?

a.- L’6s polar.
b.- El pinglii emperador.
c.- La balena blava.

a.- L’6s polar només habita a les zones fredes de
I’"hemisferi nord.
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Quina és la profunditat maxima de |'ocea Artic?

a.- 2100 m.
b.- 5450 m.
c.- 7550 m.

b.- L’ocea Artic arriba a una profunditat de 5450 m.
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Com son els dies d’hivern al pol Nord?

a.- Tot esta a les fosques durant la major part del dia.

b.- La llum del sol brilla durant la major part del dia.

c.- La meitat del dia brilla el sol i l’altra meitat s’esta
a les fosques.

a.- Els hiverns al pol Nord es caracteritzen per una
foscor continua amb cels clars, i condicions fredes i
estables.

joM =i ECSIC ‘.IKObra Social "la Caixa”

Quin d’aquests animals no trobaries mai al pol Nord?
a.- L'6s polar.

b.- El pingilii emperador.
c.- La balena blava.

b.- Els pingiiins habiten només a [’hemisferi sud.
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Quant pot arribar a pesar un 6s polar?

a.- 800 kg.
b.- 1500 kg.
c.- 400 kg.

a.- Els o6ssos polars poden arribar a pesar fins a 800
kg.
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De que s’alimenten normalment els 6ssos polars?

a.- De krill.
b.- D’altres 0ssos polars.
c.- De foques i peixos.

c.- Els 6ssos polars s’alimenten habitualment de
foques i peixos, pero també mengen nombrosos
animals artics, fins i tot cries de ren. Encara que no
és tan habitual (per exemple, si el menjar escasseja
molt), poden arribar a menjar altres 6ssos polars
joves o ja morts.
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Quina és la temperatura minima a que s’ha arribat al
pol Nord?

a.- -10 °C.
b.- -35 °C.
c.- -70 °C.

c.- Al pol Nord s’ha arribat a registrar una
temperatura de -70 °C.
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Qué és una beluga?

a.- Un animal emparentat amb els dofins que habita a
les zones costaneres de ’ocea Artic.

b.- Una balena que sempre viu a [’ocea Artic.

c.- Una foca artica que viu sobre el gel mari.

a.- Encara que es coneixen normalment com a
balenes blanques, en realitat les belugues estan més
emparentades amb els dofins, ja que tenen dents
com ells i no barbes com les balenes.
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Els narvals pertanyen a la mateixa familia que els
dofins i presenten una espécie de banya molt llarga
al cap. Tots els narvals tenen aquest tipus de banya?

a.- No, només els mascles.
b.- No, només les femelles.
c.- Si, tant els mascles com les femelles.

a.- Només els mascles desenvolupen la seva banya,
que té forma helicoidal.
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Quants cops ’any es pon el sol al pol Nord?

a.- Com a la resta del mon, 365 vegades.
b.- Només una vegada.
c.- 183 vegades.

b.- El sol, al pol Nord, només surt i es pon una vegada
I'any.
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Quan és més probable que puguis veure balenes
blaves a I’ocea Artic?

a.- A l'estiu.
b.- Alhivern. )
c.- Mai es poden veure balenes blaves a l'ocea Artic.

a.- Les balenes blaves migren a les zones polars (ocea
Artic i ocea Antartic) a l'estiu.
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Els narvals son animals de la mateixa familia que els
dofins; tenen una espécie de banya molt llarga al cap
que fa que de vegades se’ls anomeni unicornis del
mar. Pero, és de debo una banya?

a.- Si, és una banya molt llarga.
b.- No, en realitat és una dent.
c.- No, en realitat és el seu nas.

b.- No, en realitat és una dent.

En concret, de les dues que tenen, és ’esquerra,
que arriba a desenvolupar-se sorprenentment fins a 3
metres de longitud.
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Les escues artiques son unes aus marines conegudes
com a aus pirata. Per qué se les anomena aixi?

a.- Perque roben el menjar a altres aus.

b.- Perqué son unes aus que solien viatjar en els
vaixells pirates.

c.- Perqué presenten una taca en un dels ulls que
s’assembla als pegats dels pirates.

a.- Les escues artiques es coneixen com a aus pirata
perqueé ataquen, en ple vol, orenetes de mar, frarets
i altres aus per treure’ls els peixos que porten als
seus nius.
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Quantes cries acostumen a donar a llum les dsses
polars en cada part?

N oW
'
L

a.- 2.

Les osses polars, normalment, donen a llum 2 ossets
(cries) bessons, que romanen amb la seva mare durant
més de dos anys fins que son capacos de cacar per
sobreviure per ells mateixos.
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Quin d’aquests animals és més llarg?

a.- La balena blava.
b.- La medusa cabellera de lled artica.
c.- El taurd balena.

b.- La medusa cabellera de lleé artica (Cyanea
capillata).

Es el segon animal més llarg que es coneix, després
d’una espécie de cuc (Lineus longissimus). L'exemplar
més llarg d’aquesta medusa mai descobert tenia uns
tentacles que arribaven a 36,5 m de llargada! Les
balenes blaves molt rarament superen els 30 m de
llargada i els taurons balena mesuren aproximadament
12 m de llargada.
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Com es diu I’estret que separa |’ocea Artic de 'ocea
Pacific?

a.- Estret de Bering.
b.- Estret de Gibraltar.
c.- Estret del Bosfor.

a.- Estret de Bering.

L'estret de Gibraltar separa el mar Mediterrani de
l'ocea Atlantic, i Uestret del Bosfor separa el mar de
Marmara del mar Negre.
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Les orques son un dels depredadors marins més
grans. Quant pot arribar a mesurar una orca?

a.- 3 m els mascles i 2 m les femelles.
b.- 7 m els mascles i 5 m les femelles.
c.- 6 m els mascles i 4 m les femelles.

b.- Les orques mascle poden arribar a mesurar fins a
7 m, i les femelles fins a 5 m.
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Quin gruix poden arribar a tenir els casquets de gel
de I’Artic?

a.-4m.
b.-2m.
c.-1m.

a.- A I’Artic es pot trobar gel de fins a 4 m. de gruix.
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Quina és la medusa més gran del mon?

a.- La medusa ou ferrat.
b.- La caravel-la portuguesa.
c.- La medusa cabellera de lled artica.

c.- La medusa cabellera de lle6 artica.
Es la medusa mes gran que es coneix i una de les
espécies meés grans del mon.
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El xatrac artic és una au marina que fa les migracions
més llargues de tots els animals coneguts. Migra cada
any des de I’Antartic fins a I’Artic per criar, i després
torna a ’Antartic des de I’Artic. Quants quilometres
creus que recorre a |’any en les seves migracions
anuals?

a.- 80 000.
b.- 50 000.
c.- 75 000.

a.- Els xatracs artics recorren distancies una mica
superiors als 80 000 km I’any.

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’

o ar Pt

A quina familia d’animals pertanyen les orques?

a.- A la familia Delphinidae, la mateixa que els dofins.
b.- A la familia Balaenidae, la mateixa que les balenes.
c.- A la familia Phocidae, la mateixa que les foques.

a.- Les orques pertanyen a la familia Delphinidae,
igual que els dofins; de fet, son els dofins més grans
del mén.
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Les aigiies de |’ocea Artic banyen tres continents,
sabries dir quins?

a.- Europa, Africa i America.
b.- Europa, Asia i América.
c.- Asia, Oceania i America.

b.- L’Artic banya les costes d’Europa, Asia i América.
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Qué és el krill?

a.- Un animal petit semblant a les gambes.
b.- ’alga caracteristica de ['ocea Artic.
c.- Un peix que mengen les balenes.

a.- El krill és un animal petit semblant a la gamba.
Es un crustaci, com les gambes, que serveixen
d’aliment a animals com les balenes, aus marines i
peixos.
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Hi ha taurons, a l’ocea Artic?

a.- No, només balenes i dofins.
b.- Si, com per exemple el tauro de Groenlandia.
c.- Si, com per exemple el taurd blanc.

b.- El tauré de Groenlandia, una de les espécies més
grans de taurons que hi ha, viu al nord de |'ocea
Atlantic i I'ocea Artic.
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Saps per qué molts dels taurons de Groenlandia son
gairebé cecs?

a.- Per un animal parasit que viu als seus ulls.
b.- Perque neixen cecs.
c.- Perque les foques barbudes els mosseguen els ulls.

a.- Amb freqiiéncia, una espécie de copépode (un
crustaci) s’instal-la i viu a la cornia dels taurons
de Groenlandia, alimentant-se’n i provocant al
tauro una ceguesa parcial. Tanmateix, com que
aquest animal parasit és fluorescent, s’ha pensat
que serveix al taurd d'esquer de pesca per atreure
preses.
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El mar de Barents, a I’ocea Artic, és una de les zones
del planeta amb més concentracié d’aus marines

del mon. Quants individus s’hi poden arribar a
concentrar a ’estiu?

a.- 10 milions.
b.- 20 milions.
c.- 30 milions.

b.- Al mar de Barents s’arriben a concentrar fins a 20
milions d’aus marines, entre les quals destaquen el
gavoti, el fulmar boreal, el somorgollaire de Briinnich
i la gavina tridactila.
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D’on ve 'adjectiu artic?

a.- Del grec arktos, que significa «0s».
b.- Del grec arktos, que significa «beluga~.
c.- De U'inuit arktos, que significa «terra amb art».

a.- L’adjectiu artic ve del grec arktos, que significa
«65):.
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Hi ha taurons blancs, a I'ocea Artic?

a.- Si, a l’ocea Artic hi ha taurons blancs durant tot
’any.

b.- Si, pero només a l’estiu, quan la temperatura és
més alta.

c.- No.

c.- No.
El tauro blanc habita en mars tropicals i temperats.
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Quant pot arribar a mesurar un tauro de
Groenlandia?

a.-6m.
b.- 4 m.
c.-7m.

c.- Els taurons de Groenlandia sén uns dels taurons
més grans que hi ha al moén; arriben a mesurar fins a
7 m, tot i que normalment en mesuren uns 4 m.
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Les persones, consumeixen molt la carn dels taurons
de Groenlandia?

a.- Si, de fet és un dels peixos meés consumits al mon.
b.- No, perque és bastant toxica.
c.- No, perque és massa greixosa.

b.- La carn del tauré de Groenlandia és una mica
verinosa perqué conté una substancia que ens
resulta toxica per menjar. No obstant aixo, després
de bullir-la diverses vegades o assecant-la durant
alguns mesos, es pot consumir.
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Quina és l’illa més gran del mon?

a.- Islandia.
b.- Groenlandia.
c.- Madagascar.

b.- Groenlandia és considerada l’illa més gran del
mon.
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Quin percentatge del cos de la foca barbuda és greix?

a.- 10-20 %.
b.- 20-25 %.
c.- 30-40 %.

c.- D’un 30 % a un 40 % del cos de les foques
barbudes és greix. Aixo els serveix per protegir-se
del fred.
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Els narvals tenen dents?

a.- Si, unes 250.
b.- Si, 2.
c.- No, al seu lloc tenen barbes.

b.- Els narvals tenen 2 dents, una de les quals forma
aquella banya que els caracteritza.
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Quants anys poden viure, els taurons de Groenlandia?

a.- 200.
b.- 100.
c.- Només 20.

a.- Els taurons de Groenlandia poden arribar a viure
200 anys.
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Que és el gel panqueque?

a.- El gel de ’ocea Artic que s’utilitza per fer
panqueques.

b.- Les masses de gel on viuen els 6ssos polars.

c.- Trossos de gel rodons amb una forma semblant als
panqueques (coquetes o creps).

c.- El gel panqueque és un tipus de gel de nova
formacio, de forma arrodonida que recorda les
coquetes o les creps.
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Les cries de foques barbudes neixen al gel. Quant
triguen a poder-se ficar a |’aigua i nedar?

a.- A les poques hores de néixer ja poden bussejar.
b.- De 3 a 6 mesos.
c.- De 6 a 9 mesos.

a.- Les foques barbudes ja son grans bussejadores a
les poques hores de néixer.
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Quina caracteristica en comu tenen les belugues i els
narvals?

a.- No tenen aleta dorsal (l’aleta de la part de darrere
del cap).

b.- Son tipus de balenes.

c.- No tenen cua.

a.- Ni les belugues ni els narvals tenen aleta dorsal.
Es creu que aixo els serveix per poder nedar sota el gel
artic sense xocar contra ell.
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Les persones passem normalment 9 mesos al ventre
de la nostra mare abans de néixer. Quant de temps
passen normalment al ventre de la seva mare els
narvals?

a.- 14-15 mesos.
b.- 9 mesos, com nosaltres.
c.- 20-21 mesos.

a.- Els narvals passen normalment 14 o 15 mesos al
ventre de les seves mares abans de néixer.
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Com s’anomena |’estret que comunica I’ocea Artic
amb |’ocea Atlantic?

a.- Estret de Fram.
b.- Estret de Bering.
c.- Estret del Bosfor.

a.- Estret de Fram.

Comunica "ocea Artic amb [’ocea Atlantic,
concretament amb el mar de Groenlandia. L'ocea
Artic també comunica amb ’ocea Atlantic pel mar de
Barentsz.
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Molts animals que viuen a I’ocea Artic tenen una gran
capa de greix, per qué?

a.- Per protegir-se del fred.

b.- Per semblar més grans i aixi espantar més els seus
depredadors.

c.- Per surar més a |'aigua.

a.- Molts animals de I’ocea Artic tenen una gran capa
de greix -com en el cas de moltes foques- que els
serveix per protegir-se del fred.
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Quin d’aquests mars no es troba a I'ocea Artic?
a.- El mar de Barents.

b.- El mar de Beaufort.
c.- El mar de Weddell.

c.- El mar de Weddell es troba a |'Antartida.
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Alguns peixos, com el bacalla artic, son de color negre per
dalt i blanc per sota. Per qué es creu que son d’aquests
colors?

a.- Per camuflar-se, que no es vegin bé, i aixi els depredadors
no se’ls puguin menjar.

b.- Per semblar dos peixos en lloc d'un i aixi confondre els
seus depredadors.

¢.- Perqué neixen completament negres, pero van perdent
color a mesura que van creixent.

c.- Es creu que aquesta diferéncia de color els serveix per
camuflar-se, que no se'ls distingeixi bé ni des de dalt (son
foscos i el fons de 'ocea també ho és) ni des de baix (son
clars i, quan hi ha llum, el seu voltant també és clar).
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Hi ha algues, a I’ocea Artic?
a.- Si.

b.- No.
c.- Si, pero només a Groenlandia.

a.- Si, a I"Artic hi viuen moltes espécies d’algues,
moltes de les quals formen part del fitoplancton.
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Quina és la profunditat mitjana de I'ocea Artic?

a.- 1038 m.
b.- 1506 m.
c.- 2001 m.

b.- La profunditat mitjana de I’ocea Artic és de 1038
m.
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Quantes espécies de foques viuen a I’Artic?

a.- 1.
b.- 6.
c.- 2.
b.- 6.

A UArtic hi viuen 6 espécies de foques: la foca barbuda,
la foca de Groenlandia, la foca de bandes, la foca de
cresta, la foca tacada i la foca anellada (o ocel-lada).
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Com és meés probable que sigui la capa de gel de
I’Artic dins d’uns quants anys?

a.- Més gruixuda que en 'actualitat.
b.- Més fina que en ’actualitat.
c.- lgual que en ’actualitat.

b.- La capa de gel artica es cada vegada més fina
perqueé, a causa de [’augment de la temperatura
al mon, es fon més. Si les temperatures segueixen
pujant, es creu que d’aqui a uns anys |’Artic es
quedara sense gel.
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Quin d’aquests paisos no forma part de la zona
artica?

a.- Russia.
b.- Estats Units.
c.- Japo.

c.- El Japé no forma part de la zona artica, que
inclou territoris de Russia, Estats Units, Canada,
Islandia, Suécia, Noruega, Finlandia i Dinamarca.

jicM - ¥ECSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Quants anys poden arribar a viure les balenes
boreals?

a.- 20.
b.- 100.
c.- 200.

c.- S’estima que les balenes boreals poden viure fins
a uns 200 anys, i aixo les converteix probablement
en els mamifers més longeus (que poden viure més
anys) del mon.
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Quin d’aquests animals que es troben a |’ocea Artic
té dos grans ullals?

a.- La morsa.
b.- La balena boreal.
c.- La beluga.

a.- Les morses tenen dos llargs ullals d’un m de
llargada aproximadament.
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Al fons de I’Artic hi ha el 25 % de les reserves de petroli i
gas natural del mén, que valen molt diners perd que encara
no se n’han pogut extreure. Qui el reclama, el petroli de
I’Artic?

a.- Russia.
b.- Espanya.
c.- Estats Units.

a.- Russia. ,

Els submarins russos Mir van instal-lar al fons de ’Artic una
bandera russa per demostrar que les serralades Lomonosov i
Mendeléiev son naturalment russes, cosa que, si es confirma,
permetra a Russia obtenir el petroli de I’ Artic.
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Quina és I’anica balena que passa la seva vida
sencera a les aigiies de |’ocea Artic?

a.- La balena boreal.
b.- La balena blava.
c.- La beluga.

a.- La balena boreal.

Es ’nica balena que passa la seva vida sencera a les
aigiies de |’ocea Artic. Recorda que les belugues no son
balenes, sino de la familia dels dofins!
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Les morses son...

a.- Herbivores.
b.- Carnivores.
¢.- Omnivores.

b.- Carnivores.
S'alimenten principalment de mol-luscs que viuen al
fons del mar, ajudant-se dels seus ullals.
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Les morses son animals semblants a les foques i
tenen dos ullals molt llargs. Quant poden arribar a
mesurar aquests ullals?

a.-1m.
b.- 2 m.
c.- Gairebé 3 m.

a.- Poden arribar a mesurar 1 m de llargada.
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Hi ha orques, a l’ocea Artic?

a.- No, nomeés viuen en oceans tropicals.

b.- Si, les orques es poden trobar des dels oceans
tropicals fins a l’Artic.

c.- No, viuen als mars de tot el mon excepte als de
I’Artic.

b.- Si, les orques es poden trobar des dels oceans
tropicals fins a I’Artic i ’Antartic.
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Les orques de les piscines dels delfinaris, viuen els
mateixos anys que les orques que estan en llibertat?

a.- Si; de fet, poden arribar a viure més anys que en
llibertat.

b.- No; mentre que una orca en llibertat acostuma
a viure 80 anys, les orques dels delfinaris viuen
aproximadament 20 anys, 4 vegades menys.

c.- Si, viuen exactament els mateixos anys.

b.- No viuen els mateixos anys. Mentre que les
orques en llibertat poden viure més de 80 anys, les
orques dels delfinaris rarament viuen més de 20
anys; per aixo, en privar-los de la seva llibertat, se'ls
esta escurcant moltissim la vida.
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Quin d’aquests arxipélags (conjunt d’illes) es troba a
l'ocea Artic?

a.- L'arxipélag de les Canaries.
b.- L'arxipélag Svalbard.
c.- L'arxipélag de les Galapagos.

b.- L’arxipelag Svalbard.
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Qué és un iceberg?

a.- Una gran massa de gel flotant.

b.- Un animal que viu a I’ocea Artic de la familia de les
balenes.

c.- Un tipus de roca que es troba al fons de l'ocea
Artic.

a.- Els icebergs son grans masses de gel d’aigua dolca
(de glaceres, per exemple) flotants.
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De quin color son les orques?

a.- Blanques.
b.- Negres.
c.- Blanques i negres.

c.- Les orques tenen el cos habitualment de color
blanc i negre.
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Quina d’aquestes no és una adaptacio de molts
animals de I’Artic al fred?

a.- Colors clars.

b.- Grans capes de greix.

c.- Tenir dues aletes dorsals (les aletes que es troben
darrere del cap).

c.- Tenir dues aletes dorsals.

De fet, una de les adaptacions que tenen animals com
les belugues, els narvals o les balenes boreals és que,
precisament, no tenen aleta dorsal.
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Qué és una banquisa?

a.- Una banquisa és una capa de gel flotant.
b.- Una banquisa és una espécie de peix artica.
c.- Una banquisa és una planta aquatica artica.

a.- Una banquisa és una capa de gel flotant que es
forma a les zones polars.
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Quin és el peix més gran que es troba a les aigiies de
’ocea Artic?

a.- El bacalla artic.
b.- L’espinos de nou espines.
c.- El tauro de Groenlandia.

c.- El taur6 de Groenlandia és el peix més gran de
I'ocea Artic.
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On viuen, els salmons blancs?

a.- Als rius.
b.- Als mars.
c.- Als rius i als mars.

c.- Els salmons blancs neixen als rius, després viuen
als mars i tornen als rius per pondre els seus ous.
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Els taurons son...

a.- Mamifers.
b.- Peixos.
c.- Amfibis.

b.- Els taurons son peixos.
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Tots els animals de I’ocea Artic son blancs?

a.- Si.
b.- No, son blancs i negres.
c.- No, hi ha animals de diferents colors.

c.- Si bé molts animals a I’Artic sén blancs, hi ha
animals de molts colors, com ara la vermellosa gamba
artica o ’acolorida medusa de cabellera de lleo
artica.
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Quina és la foca més petita de I’Artic?

a.- La foca anellada.
b.- La foca de cresta.
c.- La foca barbuda.

a.- La foca anellada.

Mesura entre 85 i 160 cm, és la foca més petita de
l’Artic. En canvi, la foca de cresta i la foca barbuda sén
les més grans.
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Les balenes son...

a.- Mamifers.
b.- Peixos.
c.- Amfibis.

a.- Les balenes son mamifers.
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Hi ha meduses, a I'ocea Artic?

a.- Si, n’hi ha una especie.
b.- No.
c.- Si, n’hi ha diferents espécies.

c.- A Artic hi ha una gran quantitat de meduses
diferents, entre les quals destaca la medusa
cabellera de lled artica.
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Per qué es diuen aixi les foques de cresta?

a.- Perque tenen un nas molt gran i vermellés que
recorda una cresta.

b.- Perqué eren d’un color semblant a uns plomalls que
portaven els primers mariners de I’Artic que les van
anomenar.

c.- Perque se les distingeix molt bé quan neden entre
les crestes de les onades.

a.- Els mascles de les foques de cresta tenen un nas
inflable molt gran similar al dels elefants marins.
Quan s’infla, s’assembla a una cresta.
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Per que se la coneix aixi, la foca anellada?

a.- Perqué la seva pell esta coberta de taques en forma
d’anells.

b.- Perqué tenen una aleta en forma d’anell.

c.- Perque el seu cos esta dividit en anells, com algunes
serps.

a.- La pell de les foques anellades té taques en forma
d’anells, i aixo els dona el nom.

iCM &~ ¥CSIC K ObraSocial TaCaixa"



Qué és un casquet polar?

a.- La gran massa de gel que cobreix terrenys, illes i
mars a U'Artic i a U'Antartida.

b.- Una au marina del pol Nord.

c.- Una especie de guineu artica.

a.- Un casquet polar és una gran massa de gel que
cobreix terrenys, illes i mars en altes latituds, tant a
I’Artic com a I’Antartida.
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Com respiren, les foques?

a.- Mitjancant pulmons.
b.- A través de branquies.
c.- Através de la seva pell.

a.- Mitjancant pulmons.

Quan se submergeixen a |’aigua, son capaces de tancar
els forats del nas per evitar que els entri aigua als
pulmons.
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Actualment hi viuen tortugues, a I’ocea Artic?

a.- No.
b.- Si, moltes.
c.- Si, la tortuga artica.

a.- No.

No hi viuen tortugues, a ’ocea Artic, tot i que s’han
trobat fossils que indiquen que a I’Artic hi podrien
haver viscut tortugues fa uns 50 milions d’anys.
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Hi ha estrelles de mar, a |’ocea Artic?

a.- No, les estrelles de mar només viuen en mars
tropicals.

b.- No, les estrelles de mar viuen en tots els oceans del
mon excepte a ’ocea Artic.

c.- Si.

¢.- Si que hi ha estrelles de mar, als fons de |'ocea
Artic.

Quantes dents té una foca?

a.- Les foques no tenen dents.
b.- De 30 a 36.
c:=12,

b.- Les foques tenen de 30 a 36 dents.
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